

国家主席习近平15日在塔吉克斯坦首都杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会上发表重要讲话,强调要建设互敬互信、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作创新的亚洲。

专家认为,习近平主席的讲话彰显了中国亲诚惠容周边外交理念,为亚洲国家迈向命运共同体擘画了新蓝图。在保护主义、单边主义、霸凌行径抬头的背景下,亚洲各国需要加强合作,捍卫多边主义,谱写安全与发展新篇章。

# 谱写安全与发展新篇 迈向亚洲命运共同体

新华社记者

2014年在上海举行的亚信第四次峰会上,习近平主席首次提出践行共同、综合、合作、可持续的新安全观。此次在亚信第五次峰会上,习近平主席再次强调新安全观,提出探讨建立符合亚洲特点的地区安全架构,追求普遍安全和共同安全。

专家认为,当前国际形势充满不稳定性和不确定性,单边主义抬

习近平主席指出,发展是解决一切问题的总钥匙。他建议亚洲国家共同推动贸易和投资自由化便利化,落实今年4月第二届“一带一路”国际合作高峰论坛共识,加强发展战略对接,促进全方位互联互通,推动各国经济高质量发展。

哈萨克斯坦阿里-法拉比哈萨克民族大学教授穆萨塔耶夫说,中

头、冷战思维回潮、“文明冲突”等谬论沉渣泛起,践行新安全观具有更加紧迫的现实意义。

巴基斯坦真纳大学政治与国际关系学院教授贾斯帕尔认为,中国提出的新安全观是解决国家和民族之间争端的可行途径。中国反对单边主义、保护主义、霸权主义,支持

## 抓住“发展”总钥匙

国长期关注如何消除影响亚洲地区安全与发展的障碍,如贫困问题、社会冲突、民族纷争等等,其中贫困问题成为首要关注点。为促进地区经济发展、提升民众福祉,中国努力谋求与周边国家实现共赢,通过“一带一路”倡议与周边国家的经济合作。

习近平主席在讲话中说,2015年,我提出构筑亚洲命运共同体倡议,阐述了建设亚洲美好明天的共同目标。几年来,亚洲国家在迈向命运共同体过程中,增强了合作意识,丰富了合作实践,积累了合作经验。新形势下,我们要坚持既定目标,共迎机遇、共对挑战,携手开创亚洲安全和发展新局面。

专家认为,为进一步推动亚洲国家构筑命运共同体,习近平主席提出,要建设互敬互信、安全稳定、

## 筑牢亚洲安全基石

多边主义,促进了亚洲国家的安全与经济发展。

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员瓦西里耶夫表示,新安全观提倡在考虑各方利益的基础上解决冲突,带有“正能量”。

当前亚洲安全局势仍面临暴力冲突、恐怖主义等多种威胁。在斯里

兰卡,4月发生的连环爆炸事件带来巨大冲击;在中亚和南亚地区,极端分子从中东战乱地区回流聚集的风险上升。与此同时,域外国家横加干预也给地区稳定带来消极因素。韩国庆熙大学国际政治学教授朱宰佑表示,中方强调的新安全观考虑到亚洲人民对和平稳定的期盼,因此能得到普遍支持和响应,也能够为地区和平作出贡献。

流之远者,必浚其泉源。”安全和发展从来都是互为前提,不可分割。

韩国庆南大学远东问题研究所教授李相万表示,“一带一路”建设与践行新安全观相辅相成。中方提出“一带一路”倡议,通过与各国共商、共建、共享,加深理解、增进互信、凝聚共识,推动了亚洲合作和共同发展。

## 构建亚洲命运共同体

中国外交将更加注重以亚洲为重心的“大周边”。习主席的重要倡议为迎接“亚洲世纪”的到来指明了方向。

亚洲地区拥有东盟、上合组织、亚信、东亚峰会等多边合作机制。专家指出,亚洲国家需要进一步发挥多边合作机制的作用,加强不同机制之间的合力,以实际行动捍卫多边主义,这也是迈向亚洲命运共同

体的必经之路。

印度观察家基金会研究员乔什表示,当前保护主义抬头,一些国际组织或多边平台正在受到冲击。在此背景下,亚洲国家必须利用多边平台团结起来,发出共同声音,这对亚洲未来发展极其重要。亚洲地域广、国家多,不同国家利益诉求多样,中国的互利共赢和命运共同体理念有利于实现亚洲和平与发展。

(据新华社北京6月16日电)

# 洋房院墅·渐入家境

品质大盘/人文大宅/醇熟社区/实景现房

建筑面积约103~147m<sup>2</sup>七层电梯洋房,送超大私家花园,即买即住!

建筑面积约368m<sup>2</sup>国风美墅,超大院落,现房发售!

 建业集团  
CENTRAL CHINA

 建业·联盟新城  
U-TOWN



VIP-LINE 0394-8595999

项目地址/交通大道与永丰路交会处向南300米

项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司

预售证号:周房预售证第2019024号、2019020号

本广告所有图片、文字等文字资料不作为合同要约,并有细节以政府批量化文件和双方签订的购房合同为准。

广告

 环球时报

## 印度对28种美国产品加征报复性关税

新华社新德里6月16日电(记者胡晓明)印度政府决定从6月16日开始对28种美国输印产品加征关税。

印度财政部15日晚发布公告,宣布对包括杏仁、豆类和核桃在内的28种美国产品加征关税。这一名单先前包含29种产品,但此次公告删除了一种虾类产品。



西班牙开通首个商用5G网络 华为是核心供应商 6月15日,在西班牙马德里,行人经过一家沃达丰门店。跨国电信运营商沃达丰15日在西班牙正式启动该国首个5G商用移动网络,首批覆盖15个城市,华为是核心设备供应商。



索马里首都遭汽车炸弹袭击致10死26伤 6月15日,在索马里首都摩加迪沙,人们从汽车炸弹袭击损坏的商店中清理物品。索马里警方15日说,摩加迪沙当天遭到两起汽车炸弹袭击,造成包括袭击者在内的10人死亡、26人受伤。

新华社发

## 新西兰克马德克群岛发生7级地震

据新华社惠灵顿6月16日电(记者郭磊)据新西兰民防部门16日发布的消息,该国北部的克马德克群岛当日发生7级地震,目前没有针对此次地震发布海啸预警。

新西兰地质与核科学研究所监测显示,地震发生在当地时间16日10时55分(北京时间16日15时55分)。

时间6时55分)。该研究所发言人说,虽然震级达到7级,由于地震发生区域无人居住且远离新西兰本岛,经初步评估,此次地震不会引发海啸预警。

另据美国地质调查局消息,此次地震震源深度为10公里。

## 新西兰两架小型飞机相撞

据新华社惠灵顿6月16日电(记者郭磊)据新西兰警察局16日发布消息说,新西兰北岛城镇马斯特顿附近当天发生两架小型飞机相撞事故,造成两名飞行员身亡。

一名目击者说,他们在飞机相撞时听到

巨大声响,飞机残骸落下来,在地面上引起大火。另一名目击者称,两架飞机是在返回马斯特顿机场准备着陆时相撞的。

新西兰事故调查委员会表示,已经对事故原因展开调查。